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Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 29 DE 

OUTUBRO DE 2013. Presidida pelo Vereador, Márcio Luis Jaskulski, Secretariada pelo Vereador 

Mario Valdir Brandeburski. Às 20 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José 

Langhanz, Joel Santos Subda, Juliano Tejada, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Trigésima Quinta Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: 

Vereador Helio José: “Só ficou uma dúvida quanto à votação do meu pedido de 

indicação.”Secretário Mario Valdir: “Estava faltando o Vereador Alcindo, a ausência dele e o 

Paulinho e o Vereador Vino se absterão, e os outros votaram a favor.” Secretário Mario Valdir: 

“Apoiado por cinco Vereador, duas abstenção do Vereador Paulo e Vino e ausência do Vereador 

Alcindo. Votação da Ata: Aprovada por sete votos, Vereador Juliano estava ausente do plenário. 

Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Convite oriundo da Escola Arlindo Bonifácio 

Pires par a mostra de artes; Leitura do Ofício de ordem da Excelentíssima Senadora Ana Amélia 

Lemos em resposta ao Ofício nº 154/2013; Leitura do comunicado nº 228885/2013, oriundo do 

Ministério da Educação, Leitura do comunicado nº 005365/2013, oriundo do Ministério da Saúde; 

Leitura do comunicado nº 002532/2013, oriundo do Ministério da Saúde; Leitura do Ofício nº 

350/2013, oriundo do Poder Legislativo Municipal em resposta ao Ofício nº 177/2013. Dando 

continuidade, passou a--------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Votação do Projeto de Moção nº 09/2013. 

Aprovado por todos os Vereadores. Votação do Projeto de Moção nº10/2013. Aprovado por todos os 

Vereadores.  Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final 

ao Projeto de Resolução nº 05/2013, dispõe sobre a alteração do artigo 3º do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca e dá outras providências. Discussão do Projeto de 

Resolução nº 05/2013. Vereador Helio José: “Eu sou favorável como foi colado por mim como 

relator e fica a vontade dos colegas Vereadores e tem a observação de que no ano que vem e nos 

demais anos a gente pode fazer a votação para que seja escolhido o horário das sete meio ou das 
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oito e meia, conforme foi comentado com os colegas Vereadores e a maioria acha que seria que 

nesse horário continua as sete e meia, então meu voto é para as sete e meia.” Presidente Márcio: 

“Só ressaltando então nós estamos votando aqui e alterando o artigo terceiro do Regimento, aonde 

está sendo incluído que os Vereadores mediante decisão da maioria podem deixar a sessão as vinte 

horas e trinta, ou voltar ela as dezenove e trinta, conforme o horário de verão for alterado a gente 

tem a possibilidade de fazer essa alteração também, então após nós votar essa resolução nós 

estaremos colocando em votação também se os Vereadores querem que a sessão tenha início as 

dezenove e trinta ou as vinte horas e trinta minutos.” Votação do Projeto de Resolução nº 05/2013: 

Aprovado por todos os Vereadores. Presidente Márcio: “Portando, estando incluído no Regimento 

um item que nós temos a flexibilidade termos com a alteração do horário de verão em iniciarmos as 

sessões às dezenove horas e trinta ou às vinte horas e trinta minutos. Quero então colocar em 

votação aos Vereadores que querem que a sessão inicie às dezenove horas e trinta minutos 

permaneçam sentados e aos Vereadores que querem que a sessão permaneça às vinte horas e 

trinta minutos conforme já existia no Regimento, levante-se. Portanto está em votação o horário do 

início das nossas sessões ordinárias enquanto perdurar este ano. Portanto os Vereadores que 

querem a sessão inicie as dezenove e trinta permaneçam sentados e aos Vereadores que querem 

que a sessão inicie às vinte horas e trinta minutos que levantem. Portanto o horário de início das 

nossas sessões a partir da próxima sessão será às dezenove horas e trinta minutos, sendo aprovado 

por todos os Vereadores presentes. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo ao Projeto de Lei nº 48/2013, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o 

exercício financeiro de 2014 e dá outras providências. Primeira discussão do Projeto de Lei nº 

48/2013. Vereador Helio José: “Eu só lamento que na audiência pública não houve mais 

participação, acho que por falta de divulgação por parte do Executivo, também aqui do Legislativo, 

mas a gente se fez presente e fez algumas modificações como contemplando a quadra poli esportiva 

da Escola Santa Luzia com trinta mil reais, festa do Padroeiro, Semana Farroupilha, a feira móvel 

que tinha noventa e sete mil passando para cento e cinco mil que pode se considerar que dá com 

cento e cinco mil adquirir uma área e fazer uma feira, que com cento e cinco mil com certeza vai dar, 

Secretaria de Saúde tinha para consultas e exames vinte e cinco  passando para quarenta e oito mil, 

a Agrifest tinha cento e dois mil que era um absurdo, se reduziu para cinquenta onde foi 

contemplado outras demandas e o aumento de salário a gente colocou doze por cento e o Executivo 

encaminhou um oficio hoje dizendo que é onze por cento no valor total as outras foram modificadas, 

só que foi modificado o que deixa aqui triste é  o que a gente vai ter para construção e reformas de 

pontes e bueiros, isso para o transporte secretaria de obras e para o transporte, construção e 
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reforma de pontes e bueiros dez mil reais, é isso que tem foi feita uma ponte em dois mil e dez uma 

ponte foi construída e veio essa informação para mim de quarenta e três, cinquenta e três, quarenta 

e oito e tem dez mil para a construção e reforma de pontes e bueiros, manutenção da frota de 

veículos e máquinas, manutenção de veículos e máquinas e obras e transporte tem quatrocentos e 

cinquenta mil, isso aí vai dar pra três meses, a secretaria vai se contentar, combustível, manutenção 

sem não estragar nada a gente torce, mas vejam bem só nessas duas opção de construção e 

reforma de bueiro e ponte não vai ter, e se não tem não se reforma, são dez mil reais. E assim por 

diante são vários itens que a gente poderia discutir melhor com a comunidade, então a gente teve os 

tiveram presentes os Vereadores aqui a gente conseguiu ver a gente pediu que fosse modificado, 

até em partes que a gente tentou a Prefeitura nos atendeu, tirando de uma secretaria, de uma ação, 

de um programa foi atendido, mas os demais falta de verba própria de recurso próprio para o 

Município vai sofrer. ”Vereador Mario Valdir: “Pois é, eu vejo o Vereador que faz parte da comissão, 

como secretário, antes de ser votado a LDO ele já está dizendo que o orçamento que da maneira 

que foi designado vai ser difícil de administrar o Município, gente nós temos antes da votação 

deveria ser pedido vistas a projeto e vamos fazer umas emendas ai, o Vereador falava que uma 

ponte era construída com o valor de sessenta e três mil reais, agora tem ai dez mil reais para o ano 

todo de ponte, numa construção vai dar para comprar meia dúzia de prancha pelo valor que ta ai e 

com certeza vai ter ponte estragada, não to falando das novas que tem pra fazer, estou falando das 

que tem caída, gente a nossa função de Vereadores aqui é Legislar, nós não vamos aumentar as 

contas, mas repassar de um lado para outro os valores a serem gastos, então eu vou pedir pedido 

de vistas ao projeto.” Vereador Alcindo: “Aqui desde o dia da audiência pública desse projeto, onde 

foi bastante até produtivo no dia da explanação, onde tinha muitas dúvidas e aonde tinha recursos 

que a gente conseguiu mudar de lugar que a gente conseguiu achar possibilidade assim a gente fez, 

estudamos ali, vimos onde poderia ser feito, onde nós achamos que não precisava ou tinha pouco 

colocamos, só que em outras situações aqui nós não achamos de onde tirar  para colocar, então não 

conseguimos fazer essa parte aqui que nem o Vereador a pouco falava e sabe-se que os recursos 

próprios não são muitos, assim um valor estimado aqui se eu não me engano, agora não está aqui o 

total são de treze milhões, para um total de trinta e poucos, então é menos da metade onde vem 

muito recurso vinculado que esperamos que venha mesmo se não vai se ter grandes dificuldades.” 

Vereador Mario Valdir: “Só para complementar o que o Vereador Alcindo falava, a gente não sabe e 

sabe, tem que sentar com o Prefeito e conversar, a noiva do Vice-Prefeito ela ganha cinco mil e 

trezentos por mês, em doze meses, gente, isso vai quase setenta mil, é só terminar com essa 

secretaria que não tem necessidade e voltar para a saúde de novo era bem administrado, hoje 
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quanto é que se esta com essa secretaria, que quando foi criada eu votei contra e dizia que isso iria 

vim problema mais tarde é como está ai, só para servir, porque isso foi coisa para acomodar, como o 

Prefeito ganha quase onze mil reais o Vice-Prefeito não gosta de ficar em segundo plano, claro que 

ele tem o salário dele e da noiva ele faz o mesmo que o Prefeito faz, gente vamos contar isso ai não 

é bem para o povo, vamos cortar essas coisas que são mais para medir força de salário um com o 

outro.” Vereador Helio José: “Eu,  só queria para concluir eu voto favorável as vistas que o 

Vereador pediu só que eu fico indignado de certa parte que vejam bem a audiência pública tem nove 

Vereadores, e nós tivemos entre cinco Vereadores, após isso nós já temos a quanto tempo na 

comissão nós já estamos a duas semanas  e todos os Vereadores, as duas semanas e todos os 

Vereadores que fazem parte podem que fazem parte da comissão e ajudar resolver, então já foi feito 

um monte de modificação, acredito que se precisar  outros colegas vão votar favorável, jamais eu 

vou votar contra uma dúvida levantada por um colega Vereador, só que espero que dessa forma não 

aconteça mais que se participe mais, onde hoje a gente poderia ta resolvendo todos  esses 

problemas, esses detalhes, onde tem nove Vereadores, cada um levantando uma página, uma folha 

ou duas o quanto ajuda, enquanto nós três Vereadores levantamos duas folhas de relatório e 

passamos para a administração, e a administração corrigiu então espero que houvesse mais 

participação dos Vereadores na audiência publica e na comissão, ainda mais para resolver um 

assunto de total relevância que é o orçamento para o ano todo, então a culpa vai ficar, não só para 

nós na comissão, mas em todos os Vereadores porque todos poderiam ajudar que esse orçamento 

fosse executado de forma que beneficiasse a comunidade, não em si nós Vereadores. Presidente 

Márcio: “Quero também quero só complementar dizendo que a Lei de Diretrizes ela vem a pouco 

tempo exigindo valores, o que rege mesmo o Município, e que a gente tem que lutar por valores é na 

Lei de Orçamento, que após aprovada aqui ta vindo a Lei de Orçamento, essa sim vai reger o 

Município, é onde vai dar as dotações orçamentárias para que seja aberto as rubricas para que sim 

seja empenhado não é que os valores não sejam importantes, eles são importantes, mas é que no 

orçamento eles podem ser alterados, e ai sim que vai constar realmente o valor durante o ano a ser 

gasto pelo Município, porque dois mil e cinco, dois mil e seis para trás  eram só as metas que tanto 

tinham que estar no Plano Plurianual e nas Leis de Diretrizes para irem constar no orçamento com 

os respectivos valores, portanto é importante os valores na LDO, é mas muito mais importante é na 

Lei Orçamentária onde o Município terá suas despesas e receitas vinculadas com orçamento e ali 

que vai nós podemos propor as emendas e retirar porque nós vamos estar dando a real 

fundamentação para o Município poder trabalhar na Lei de Orçamento, aqui é importante, mas muito 

mais importante no orçamento após a essa aqui nós estaremos recebemos para analisar e votar e 
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encaminhar para o Executivo e hoje nós estamos fazendo apenas a primeira discussão, semana que 

vem se os Vereadores permitirem nós estaremos fazendo a segunda discussão e ai sim ir para a 

votação.”  Vereador Mario Valdir: ”Só para terminar o senhor desculpa que da primeira vez, o que 

eu falava Presidente é que se nós não arrumar o dinheiro aqui não adianta mandar para lá, que se 

falava que se não estiver dentro das normas, não temos de onde tirar de uma secretaria para a 

outra, se tem que fazer, fazer isso agora, depois não adianta, daqui a pouco nos vamos ter que tirar 

dos quatrocentos mil que é do concerto ai sim para botar para ponte seria da mesma rubrica, mas 

nós não podemos tirar lá da ação social ou da saúde para fazer, ai tem que ser visto agora. Eu peço 

desculpa que o Vereador comentava que eu não me fiz presente na audiência pública, mas foi por 

causa do meu trabalho, mas tenho certeza que se tiver uma oportunidade eu vou, eu peço que seja 

a noite que eu vou fazer de tudo para me fazer presente.” Vereador Juliano: “Eu quero relembrar 

aqui no dia estive presente participei e falei também que o valor que tava de cem mil, mais de mil 

reais para a festa antiga festa do fumo hoje Agrifest, era demais e poderia em vinte mil que já é de 

bom tamanho já são trinta mil que poderia ir para esse setor que necessita tanto nesse Município.” 

Presidente Márcio: “Então, sendo discutido a primeira discussão do Projeto de Lei nº 48/2013. 

Apoio do plenário ao pedido de indicação nº 382/2013 de autoria do Vereador Helio. Apoiado por 

todos. Leitura dos pedidos de indicações nº 391, 392 e 393 de autoria do Vereador Mario Valdir. 

Leitura do pedido de indicação nº 394 de autoria do Vereador Joel. Leitura do pedido de indicação nº 

395 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Gostaria de pedir o 

apoio dos colegas nessa indicação onde o posto funciona em horário normal à tarde, sendo que a 

secretaria fica fechada e muitas pessoas que consultam à tarde precisam obter um 

acompanhamento uma autorização aquela parte fica fechada, então eu acho que as outras 

secretaria claro que deveria ser normal, mas aquela secretaria deveria ser no mesmo horário do 

Posto de saúde igual era antes, porque as vezes a falta de uma autorização pode dar a sentença de 

morte para uma pessoa, eu acho e peço o apoio dos Vereadores dos colegas para que 

encaminhamos esse apoio, essa indicação para que o Prefeito volta atrás nessa Secretaria e torne o 

atendimento normal como era.” O pedido nº 395 obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 396/2013 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Joel: “Também peço o apoio já até agradeço ao Secretário na ponte da Costa da Pitanga 

ponte conhecida como do senhor Lenir Martins já foi feita uma manutenção, mas é necessário a 

construção de uma ponte nova, lá naquele local já do ano passado, já do mês de setembro, já fez 

mais um ano, lá a ponte da Ordalina na mesma situação que aquela, já a ponte próximo do senhor 

Leopoldo Dummer, no domingo passando por lá estava a cabeceira dela caída o aterro podendo 
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causar um acidente ali, e também a ponte do seu Santinho Escarcel na Costa do Pinheiro, e são 

estradas que todas há transporte escolar e a preocupação é só elas estarem tendo só uma 

manutenção, igual essa ponte da Pitanga que com essa ultima chuva caiu a cabeceira ela estava 

apoiada em cima da água e foi feita uma manutenção nela lá e a gente não sabe de que maneira as 

estruturas dessas pontes estão, e com mais algumas chuvas passando pode se ter problemas na 

estrutura e um ônibus escolar ou algo pesado em cima podendo causar até um acidente, as vezes 

só depois que acontece que fazem, então a gente pede o apoio dos colegas para que o Prefeito e o 

Secretário olhe com bons olhos essa indicação para que se tome providência a este assunto, seria 

isso Presidente.” O pedido nº 396 obteve o apoio de todos Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 397 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário.  Vereador Helio 

José: “Além de reiterar eu estou sugerindo que o Prefeito municipal intervenha junto a Secretaria da 

agricultura e a EMATER para que faça mais essa vistoria e resolva esses problemas que já vem a 

mais de ano, os dois açudes que não foram tomados providência até hoje, existe a EMATER a 

secretaria de Agricultura, existe os funcionários para trabalho, não simplesmente ande de carro nas 

estradas correndo de um lado e outro, como tem vários encarregados além de secretários, eu espero 

que jamais se reitere aqui porque até inclusive na semana passada estive presente lá no seu Gabriel 

onde a gente pegou e tirou uma foto para que se leve até o Ministério Público e se peça uma 

orientação de o que a gente vai fazer para exigir os seus direitos, o contribuinte tem que ir até um 

órgão judiciário para executar e exigir que se faça o que é de direito, pedindo esmolas a pessoa que 

é o patrão, pedindo para o Prefeito e nós Vereadores também, nós que somos empregados deles e 

parece que aonde se precisa, parece não já está acontecendo, o contribuinte necessita de um sérvio 

tem que se ajoelhar, se humilhar um ano, dois para exigir os seus direitos, eu espero que jamais 

precise vim reiterar esse pedido de indicação.” O pedido nº 397 obteve o apoio de todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 398 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Helio José: “Mesma forma peço o apoio do plenário em uma indicação 

que na verdade já estou reiterando na propriedade do senhor Verno Bierhals, mas com certeza 

existe outras piores que essa, da mesma forma onde a água da estrada, está sendo largada dentro 

da propriedade onde ela pode ser modificada um simples aterro, leva o esgoto dessa água para uma 

cabeceira de sanga, jamais vai prejudicar esses moradores, onde te uma mata que vai dar em um 

assoreamento, e ali nessa propriedade espero que a EMATER faça um estudo junto com a 

agricultura, estão ali pagos não para correr de veículos, mas sim para trabalhar pelos agricultores, 

não ir para a rádio querer falar bonito, mas sim trabalhar por esses agricultores que isso não 

aconteça, porque ali já tem mais de mil pés defumo em uma lavoura e é de conhecimento de todos 
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os Vereadores e muito mais da administração fez esse bueiro e largou sem fazer um estudo para 

dentro da propriedade desse contribuinte sem fazer um estudo, então espero que além dessa fosse 

feito em outras propriedades esse mesmo tipo de serviço que é modificar esses esgotos.” Leitura do 

pedido de indicação nº 399 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Helio José: “Essa é outra indicação importante porque tem vários eventos que a 

administração realiza, como até citei, teve no ano passado na gestão passada tinha filhos do 

Vereador Alcindo, da Vereadora Denise se formaram no dia da sessão da Câmara de Vereadores. 

Hoje tem formatura e vários deram convite para gente se fazer presente, curso de operador de 

computador, tem vários eventos que a Secretaria de educação e administração promove e não é 

modificado os calendários um dia na semana, nas terças-feiras que seja modificado para que jamais 

aconteça de dar essas datas desses eventos junto  com as sessões Legislativas, então espero que 

além do apoiamento, espero que seja cobrado pelo líder de governo cobre da administração para 

que isso não aconteça porque é vergonhoso, o Vereador não se fazer presente lá qual é a 

justificativa que a gente tem, a gente vai justifica de boca mais não vai estar apresentando 

documento e essas coisa que é simples modificar esse calendário só basta a administração querer. 

Então jamais aconteça de dar nas terças-feiras como esta acontecendo, obrigado.” O pedido nº 399 

obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 400 de autoria do 

Vereador Paulo. Leitura do pedido de indicação nº 401 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhores Vereadores, a situação que hoje se encontra o 

parquinho de nossas crianças do nosso município se encontra num desleixo total, há muito tempo 

venho reparando que há uma falta de cuidado naquele local, e agora com devido a mudança de 

horário vai ter muito mais  crianças participando ali, e eu tenho um medo muito grande que cobras 

devido o mato estar alto picar alguma criança, então não e só uma questão de brincar, é uma 

questão de prevenir o pior, então espero que os Vereadores junte a mim apoiando essa indicação e 

a administração que faça o mais rápido possível  que o pior não aconteça. O pedido nº 401 obteve o 

apoio de todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 402 de autoria do Vereador Juliano, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Esse aparelho de ecografia bem como diz é 

muito importante para o bom atendimento da gestante para o acompanhamento do pré-natal e como 

no caso de emergência e também para outros diagnósticos, todos nós também sabemos que pode 

servir para outros exames importantes, então isso é uma questão de obrigação de qualquer 

administrador público que queira o bem, a saúde da sua população, de quem contribuem como bem 

falava o Vereador que é patrão, e eles não devem favor nenhum porque nós somos funcionários 

públicos, servidores púbicos e devemos zelar e preservar, melhorar a saúde sempre o que for 
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possível, então um aparelho de ecografia é muito necessário para o nosso Município, porque é 

lamentável ver mãe com a sua gestação bem avançada subindo em ônibus, e muitas vezes não 

podendo ir tendo que se deslocar a Camaquã fazer a ecografia, então esperamos que a 

administração Ervino Wachholz e Vice Diego Müller façam o mais rápido possível, se assim os 

colegas apoiarem também esse pedido de indicação meu que seja comprado o aparelho de 

ecografia e que funcione nesse Posto de Saúde que temos.” O pedido nº 402 obteve o apoio de 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 403 de autoria dos Vereadores Cylon e 

Juliano, onde pedem o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Muito bem senhor Presidente, é um 

pedido de indicação está aqui o Vereador Cylon Ivo Nunes e Juliano Tejada, mandando para o 

Prefeito, fomos cobrados pela comunidade para se fazer presente as máquinas para tirar aqueles 

entulhos recolhimento de lixo, então estamos aqui ratificando como pedido de indicação para que 

seja mandado ao Prefeito , mas o Cylon vai poder comentar agora e já fez esse pedido de indicação, 

falou para o Prefeito e eu gostaria que o Cylon comentasse como falou e que o Prefeito falaste para 

ele.” Vereador Cylon: “Já foi feito o pedido, já fiz direto para o Prefeito, para os Secretário, mas ai já 

fizemos o pedido junto com o Juliano que já tinha pedido também, do cemitério da Bela Vista, então 

tem uns entulhos ali, quero o apoio do plenário para o Prefeito me prometeu que antes dos finados 

vai para, ele vai pedir para retirar aquilo lá.” O pedido nº 403 obteve o apoio de todos os Vereadores. 

Votação do pedido de informação nº 126/2013 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por 

todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 127 de autoria do Vereador Helio José. 

Aprovado por todos os Vereadores. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, 

passou-se ao---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------EXPEDIENTE---------------------------------------------------- 

O primeiro Inscrito o Vereador Juliano: “Senhor Presidente, Senhor Secretário, Vereadores, 

comunidade aqui presente para observar os trabalhos do Vereador. Quero dar um ótimo boa noite a 

todos os ouvintes da Rádio Câmara que estão escutando também o que seu Vereador está pedindo, 

está lutando por seu município e principalmente pela comunidade que tanto trabalha e tanto se 

dedica por esse município pra ser um grande município que é. Queria de forma muito louvável 

parabenizar pelo dia de ontem o dia do servidor público, servidor público que é uma peça 

fundamental, esse sim que é o que faz mesmo o município andar, esse sim que vai fazer esse 

município prosperar naquilo que é preciso para sua comunidade, para aquelas melhorias, mas para 

isso o Prefeito ele tem que valorizar e também auxiliar para esse bom andamento acontecer. Então 

de forma muito louvável quero parabenizar no dia de ontem dia vinte e oito de outubro de dois mil e 
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treze o dia do servidor público. E de forma também muito louvável e muito agradecida o dia do 

fumicultor , dia vinte oito que foi agora no mês de março se não me falha a memória, proclamada o 

dia do fumicultor. E aqui na Chuvisca é o alicerce desse município, onde dá pra se dizer noventa e 

seis por cento são proveniente da renda  da fumicultura e tão grande e feliz dia do fumicultor, feliz 

dia do plantador do tabaco que foi inicialmente trazida para o Brasil nos meados de mil oitocentos e 

noventa por Albino Souza Cruz de Portugal que implantou o sistema integrado a partir de mil e 

novecentos dezoito no  município de Santa Cruz do Sul. E assim com toda a colonização que existiu 

aqui no Rio Grande do Sul aonde teve várias mini propriedades e a plantação de tabaco fez muito 

bem prosperar esse Estado que hoje tem altos valores dentro do PIB do Rio Grande do Sul. Então 

um grande abraço, um grande feliz dia do fumicultor que é o nosso alicerce dentro do nosso 

município. E falando também retornando sobre o servidor público é lamentável nós ainda não ter 

recebido o aumento salarial prometido a alguns padrões que não foram alterados, foi alterado até o 

padrão cinco, então falta ainda outros padrões que já foi por mim pedido, pelo outro Vereador foi 

pedido esse aumento já ser dado, e foi prometido por essa administração que esse ano, mas 

estamos dia vinte e nove de outubro, ainda tem dois meses, pode ser que seja cumprido a palavra 

do digníssimo Prefeito Municipal. Também no dia de hoje quero parabenizar a todas as pessoas de 

uma forma especial que são no dia nacional da psoríase, alguém não sabe é uma doença 

inflamatória crônica da pele podendo afetar mucosas, unhas e até articulação. Então teria mais 

assuntos, eu achei que ia falar mais, mas espero os três minutos.” O segundo inscrito o Vereador 

Joel: “Quero saudar o Presidente, o Secretário, Vice-Secretário, colegas Vereadores e a 

comunidade presente. Assim como o Juliano já falou tivemos o dia do servidor público e foi feriado 

nesse município, aonde a gente quer dar os parabéns a todos por essa data e com certeza ele tem 

que ser bem valorizado nesse município ou em qualquer município, pois todo o servidor público faz 

um trabalho voltado sempre à maioria, a comunidade. Também pelo dia do fumicultor igual o Juliano 

já falou, Vereador Juliano, onde eu sou fumicultor, nosso município é um município agrícola, ele 

anda através da agricultura, o alicerce desse município é a agricultura. E deve sempre toda a 

administração que sai, que vim no futuro deve ter um olhar sempre voltado à agricultura, não 

esquecendo das outras partes, mas com certeza tendo um campo forte a cidade também irá crescer 

num crescimento sustentável. Fiz indicações hoje nesta Casa me referindo ao Decreto do Executivo, 

onde peço que a Secretária da Saúde esteja aberta em tempo normal porque é um pedido da 

comunidade. Também sobre as pontes desse município que já desde o ano passado, de setembro 

há pontes com falta de manutenção, caídas, devido às chuvas de sábado piorando a situação e 

agente espera que essa administração já que estamos praticamente há um mês e pouco pra 
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começar as férias do ano letivo, esperamos que nas férias em janeiro, fevereiro, iniciando agora a 

partir de dezembro, se tome providência porque já se passou um ano e pouco e muito pouco foi feito 

sobre este assunto. Seria isso Presidente, o resto do meu tempo solicito ao Vereador Juliano pra que 

ele possa fazer mais algumas palavras para nós.” Presidente Márcio se manifestou:  “Vereador 

Juliano, dois minutos.” Vereador Juliano utilizou os minutos cedidos pelo Vereador Joel: “Então 

como eu falava, parabenizava de uma forma especial, são pessoas especiais que tem o seu dia, 

espero que essa doença como muitas têm sejam cada vez mais estudadas para quem sabe um dia 

nós temos muitas doenças de câncer, como esta que eu falaste, um simples remédio como a gripe 

que foi antigamente a grande causas de mortes por não existir um simples remédio como nos dias 

de hoje. Então a gente não pode deixar passar em branco, são coisas que devem estar sempre em 

pauta, aquelas pessoas públicas que querem que melhorem a qualidade de vida de todas as 

pessoas. E também quero falar mais um pouquinho sobre os meus pedidos de indicação, sobre o 

pedido de indicação da ecografia, a ecografia ela é tão importante, tão importante que ela é um 

trabalho já preventivo para não acontecer coisas tão desnecessárias que a gente não quer como 

perda de crianças, como paralisia dos rins. Então esse pedido de indicação que é que se coloque 

uma máquina de ecografia e comece sendo trabalhada nosso único posto de saúde seja o mais 

rápido possível feita em nosso posto de saúde.” O terceiro inscrito o Vereador Helio José:  “Boa 

noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas que nos assistem hoje na Câmara e também as 

pessoas assistem pela Rádio Câmara. Inicio aqui sobre, parabenizando os funcionários públicos pelo 

seu dia a todos e o que posso falar aqui sobre o salário deles o qual foi prometido por esta 

administração quanto ao realinhamento das demais categorias que seria da cinco em diante, já esta 

encerrando o ano e não veio aqui pra que se fosse votado à modificação, se espera que seja em 

breve enviado a essa Casa. E quero aqui também sobre o funcionário público, eu aqui deixo um 

repúdio a essa administração, repúdio já não pela primeira vez, já foi várias vezes, sou funcionário 

lotado na secretaria da administração, quando tem uma troca, uma ponte de serviço que é trocado o 

dia nunca o secretário da administração sequer alguém da administração me ligou ou me procurou 

pra dizer que foi modificado o dia. Como eu fiquei sabendo que seria feriado na segunda-feira, 

entrando numa rede social e vendo uma publicação de uma colega que dizia que ia ir no baile 

porque amanhã no dia seguinte ia poder dormir mais tarde porque era feriado, dia do funcionário 

público, foi ali que eu arrisquei, que eu arrisquei a ficar em casa, porque eu tinha mandado 

mensagem para outro colega e aonde ele me respondeu de manhã porque ele viu só a mensagem 

de manhã pelas dez horas, aonde eu agradeço. Então veja bem como é essa administração, e como 

é essa administração que rasga, rasga, rasga dinheiro. E cito aqui e procure processar, que procure 
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processar se isto aqui não é mentira, porque a justificativa eu quero ver na justiça de provar que 

necessita de um funcionário no Guaraxaim da Serra, isso é lamentável porque eu pedi informação 

pro Controle Interno que dissesse qual é as atividades daquele funcionário, o que ele rende, o que 

feito, a administração respondeu que não pode ser respondido por que era conteúdo pessoal, era 

pessoal nunca a pergunta minha, eu sei o que lá faz o funcionário, não era pra mim mas era pra 

comunidade, pra levar pro Ministério Público a resposta, mas é insuficiente. Agora vergonhoso é nós 

termos Vereadores aqui e deixar correr mais um ano, como tem dez mil pra manutenção e 

construção de ponte. E esse funcionário quanto custa do decorrer do ano de dois mil e quatorze para 

os cofres públicos, suor de quem? Quem paga esse salário aqui soa pagando imposto, isto é 

vergonhoso mesmo, lamentável. Não é nada pessoal porque eu estou lá, mas porque eu sou 

cobrado. Nada posso fazer a não ser levar essas provas pro Ministério Público, por que a 

administração diz que conteúdo de pessoal. Tenho hoje solicitação aqui do colega Vereador Joel e 

reitero aqui a ponte do Adolfo Blanck, vão lá e vejam como é que se encontra essa ponte, descem, 

vão lá e fiscalizem e vejam o estado dessa ponte, a qualquer momento pode acontecer uma tragédia 

ali que jamais alguém deseja isso, falo de minha parte. Em seguida vou ter que não deu tempo hoje, 

mas foi solicitado pra que eu solicitasse a administração pra que solicitando assim que se fosse 

aberto um processo disciplinar, sindicância contra o diretor da Escola Arlindo Bonifácio Pires pelo 

fato ocorrido de um aluno se acidentar na frente da escola em horário de aula, andando de bicicleta. 

Muito obrigado vou concluir nos três minutos.” O quarto inscrito o Vereador Alcindo: “Boa noite aos 

colegas Vereadores, Presidente, Secretário da Mesa, aos nossos participantes hoje da Câmara de 

Vereadores, não poderia deixar aqui de parabenizar pelo dia de ontem o dia do servidor público e 

hoje já são mais de duzentos anos por volta de mil oitocentos e oito com a chegava a família real 

portuguesa ao Brasil, formou-se embrião daquilo que seria a máquina administrativa estatal, são 

portanto duzentos anos de funcionalismo público. Eu tenho várias colocações aqui, mas como o 

tempo é curto eu vou pular um pouco, em mil novecentos e quarenta e três o Presidente Getúlio 

Vargas instituiu a vinte e oito de outubro como o dia do funcionário público através do Decreto de Lei 

nº 5.936. Em mil novecentos e noventa com o surgimento do novo estatuto dos servidores público 

civis da União, das autarquias e das fundações públicas federais Lei 8.112 a denominação de 

funcionário foi substituída pela de servidor. Então por toda sua história homenagem aqui do 

Vereador Paulo, Vereador Alcindo e toda a Câmara Vereadores aqui acredito que também, não 

poderemos deixar de citar também nesse dia de hoje vinte nove de outubro também se comemora 

além de outros dias o dia nacional do livro. Que o dia vinte e nove de outubro foi escolhido como dia 

nacional do livro em homenagem a fundação da Biblioteca Nacional que ocorreu em mil e oitocentos 
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e dez, só a partir de mil novecentos e oito quando Dom João VI fundou  a imprensa régia movimento 

editorial começou no Brasil.  O primeiro livro publicado aqui foi Maria de Dirceu de Tomaz Antonio 

Gonzaga, mas nessa época a imprensa sofria censura do Imperador na década de mil novecentos 

trinta houve um acréscimo editorial após a fundação da companhia nacional pelo escritor Monteiro 

Lobato e outros em outubro de mil novecentos e vinte e cinco. Então dali foi passando pra outros 

países onde começou surgir o papel também que antes não usava-se o papel. E o ouvir. (Parte 

inaudível). De curiosos Jonatan Gutemberg que nasceu em mil trezentos e noventa e oito a mil e 

quatrocentos e sessenta e oito na Alemanha é considerado o criador da imprensa em série, ele criou 

a prensa tipográfica, onde colocava letras que eram cunhadas em madeira e prensas em formas 

para compor uma página. Essa tecnologia sobreviveu até o século XIX com poucas mudanças. Por 

volta de mil quatrocentos e cinqüenta e seis foi publicado o primeiro livro impresso em série a Bíblia, 

conhecida como Bíblia de Gutemberg, a obra tinha seiscentos e quarenta e duas páginas e duzentos 

exemplares, mas existem quarenta e oito espalhados pelo mundo hoje em dia. A invenção de 

Gutemberg marcou a passagem do mundo medieval para a idade moderna, era de divulgação do 

conhecimento. O Livro é um meio de conhecimento importante no processo de transformação do 

individuo ao ler um livro evoluímos, desenvolvemos a nossa capacidade crítica e criativa. É 

importante para todas as crianças ter o hábito da leitura porque com ela se aprimora a linguagem e a 

comunicação com outros. O livro atrai a criança pela curiosidade pelo formato, pelo manuseio e pela 

emoção das histórias, comparando há outros meios de comunicação, com o livro é possível escolher 

entre uma história do passado, do presente ou da fantasia, além disso, podemos ler o que quisermos 

quando. Então o livro teve um papel importante em toda a história como fato, talvez sem eles, sem 

esse livro, a tipografia onde a gente pode encontrar assuntos de todas as espécies, consegue-se 

descrever a história e manter ela. Hoje já se sabe têm muitos meios bem mais evoluídos onde até 

começa a esquecer do livro. Então são datas importantes que surgiram e como outras também 

importantes, mas tem algumas que se destacam, como se viu um dos livros mais importantes, que é 

mais usado e existe mais hoje é a Bíblia que foi um dos primeiros que foi tipografado. Então depois 

teria mais colocações nos três minutos. Muito obrigado.”  O quinto inscrito o Vereador Mario Valdir: 

“Peço que o secretário faça parte da Mesa. Boa noite senhor Presidente em nome do senhor 

cumprimento a todos os Vereadores e os presentes nesta Casa Legislativa. Não querendo copiar 

ninguém, mas já teve dois Vereadores parabenizando até por doença aí, dias por doença, acredito 

que isso a gente nem deveria lembrar porque coisa que faz mal pra gente não deve ser lembrado. 

Eu quero aqui parabenizar o dia mundial e o dia estadual que se passou ontem do fumicultor este 

sim é importante aqui pra nós porque noventa por cento ou mais do nosso município são de 
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fumicultores, é o que dá a vida a este município, são eles que produzem os impostos que pagam 

nós, a administração, os funcionários, a saúde, a educação, enfim tudo que existe em nosso 

município, então parabéns ao fumicultor, esse sim nós temos que encher a boca para parabenizar 

pela passagem do seu dia que foi no dia de ontem. Também parabenizar o funcionário público que é 

o que completa o nosso cem por cento do município, digamos assim, só que tão prestes a receber 

um presente que eu acredito que não é muito bom, lamentavelmente geralmente no dia da gente a 

gente sempre recebe algo de bom. Eu acredito ao que se avizinha ai pro funcionário público é um 

atraso de salário, que o salário no município de Chuvisca desde que foi instituído como município e 

foi pagos salários, houve um atraso que eu me lembro que foi até o dia cinco do outro mês que é 

legal por Lei, foi quando foi comprado o primeiro trator de esteira ao município de Chuvisca e teve 

que ser pago à vista, então naquele mês faltou, não é que faltou, atrasou o pagamento do 

funcionário público. Mas foi por um bom motivo, acredito eu, que esse trator de estira deve existir 

hoje no município, é o que se tem. Então não to dizendo que vai haver, mas eu falava com o rapaz 

que faz o pagamento e ele me garantiu que antes do dia trinta e um era difícil acontecer porque não 

existe dinheiro na Prefeitura, então vejo que a coisa ta começando a complicar, ta acontecendo 

aquilo que há meses atrás eu dizia quando vinham àqueles punhados de projetos pedindo 

contratação de cargos de confiança, FGs, aumento de salários pra alguns funcionários e eu votava 

contra, eu votei contra todos, lembro disso, nem todos os Vereadores fizeram o mesmo. Eu dizia que 

isso ia complicar e ta aí gente é esse o problema, eu digo o porquê, que lembro que quando a quatro 

administrações atrás o orçamento era de quinhentos mil se pagava a folha em dia, se construiu duas 

escolas, se comprou caçamba, se comprou máquinas, se construiu posto de saúde, se fez diversas 

coisas com quinhentos mil por, de orçamento por ano, agora ultrapassa os vinte milhões o 

orçamento e ta faltando dinheiro e não se constrói nada, só se paga aluguel. Então, gente, se nós 

não sentar, vamos deixar oposição, vamos deixar as brigas de lado, vamos sentar gente e vamos 

salvar. Chuvisca em dezesseis anos nunca ficou devendo e não vamos deixar isso acontecer, vamos 

se juntar vamos dar as mãos e vamos, se tiver que alguém ir pra, esperar ai pra trabalhar ano que 

vem vai ter que esperar, paciência, eu acho que temos cargos demais criados ai no município e isso 

eleva a folha. E ainda não sei se vou ter tempo, mas, quero dizer que na rede municipal existe a pré-

escola, e essa pré-escola foi trazida aqui e dada de graça pra Escola Alaídes Schumacher Pinheiro 

que é do estado que é o estado que ganha esse dinheiro pra essas crianças que estão aqui, que é 

mantida pelo município com transporte, com tudo. E agora ta querendo se levado de volta lá pro 

Santa Luzia e parece que têm Vereadores que estavam querendo fazer até greve para não levar, 

gente, gente não é por aí o que é nosso nós temos que pegar. Desculpa Presidente, até semana que 



 

 

14 

 

vem se Deus quiser.” Vereador Juliano fez uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Estava o 

Vereador que antecedia falava que não deve ser lembrado problemas de doença, de lutas de 

pessoas ardam para tentar diminuir os problemas que existem nesse nosso mundo. E digo também 

que amanhã é o dia nacional da luta contra o reumatismo. E sim parabenizo a todos que lutam para 

melhorar a vida das pessoas principalmente na saúde que temos tantas pessoas morrendo de 

câncer, aqui o Vereador luta e é bandeira levantada da minha participação política que é o ESF dos 

agentes de saúde desse município. E a gente escuta que não deve ser lembrado nessa tribuna, todo 

político deve lutar pela saúde do seu município, dos seus munícipes, da luta que é principal. As 

pessoas sem saúde pra mim a saúde é o maior bem que nós podemos ter. Acho lamentável que 

existem pessoas que estão sendo contra a educação no município, acho que deveriam ser ditos 

nomes dessas pessoas que não querem que a educação do município seja melhorada nos colégios 

municipal, melhorado no colégio estadual. Que pra mim quanto faz se estadual ou municipal seja de 

qualidade, seja de relevância as nossas queridas crianças, adolescentes e muitos adultos que 

estudam aqui no nosso município. E quero aqui já afirmar que amanhã de manhã irei no colégio 

Pólo, na Costa do Pinheiro, Arlindo Bonifácio Pires para averiguar denuncias de moradores ali que a 

água da sarjeta está indo par o poço artesiano daquele colégio, é lamentável a água que é fornecida 

para os nossos alunos. Vou estar amanhã de manhã para averiguar esse episódio que teve 

moradores lá de pá para desviar essa água, entendemos que teve chuva, mas quando se faz um 

poço tem que ser planejado pra que não aconteça isso, então estarei amanhã de manhã para ver 

isso daí.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Senhor Presidente, ele não usou o meu nome mas 

disse o Vereador que antecedeu ele, fui que ele, então gostaria de ter um minuto de resposta  pra 

esse Vereador.”  Vereador Helio José fez uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Pra 

concluir, estava  comentando sobre o fato ocorrido na Escola Arlindo Bonifácio Pires, então estarei 

encaminhando até que a denúncia não foi só minha, comentando com o Vereador Joel, Vereador 

Juliano foi de mesma forma, então estaremos fazendo um ofício encaminhando ao Executivo para 

que tome às devidas providências e faça um levantamento e seja punido. Que isso não aconteça 

mais o que aconteceu por parte do diretor da escola deixar alunos andar de bicicleta em frente à 

escola, isso é uma irresponsabilidade enorme porque o que aconteceu jamais se espera que 

aconteça nem aparecido com ninguém, pior inimigo da face da terra, aonde a escola até monitor tem 

que poderia ser colocado ali, foi citado no projeto que o monitor deve monitor da Prefeitura 

Municipal, pra que não houvesse distorção como já aconteceu de monitores de empresas 

particulares procurar Vereadores, eu fui um deles, que foi comentado pela administração que monitor 

deveria trabalhar na escola, isso jamais foi dito nem por mim, jamais eu ouvi um Vereador comentar 



 

 

15 

 

isso daí. Mas foi colocado por Vereadores que o funcionário, o monitor da Prefeitura trabalhasse 

dentro da escola durante o expediente e assim foi colocado no projeto. Então já é mais uma forma 

de que administração dessa escola deixou por conta, então a gente vai fazer esse ofício vai 

encaminhar lá e que seja responsabilizado porque ali houve prejuízos, houve danos a família dessa 

criança que se machucou, se espera que jamais aconteça isso, mas a responsabilidade ali ganha um 

bom dinheiro esse diretor dessa escola e demais cargos que são muitos dentro da escola, são 

muitos, professores são poucos, aprovados aqui não por mim, por sete colegas, cargos isso veio até 

março aonde encheu esta folha e ta até hoje e se não retirar o cargo como foi na indicação na 

sessão passada por mim, vai continuar dessa forma. O contribuinte paga salário pra muitos andar de 

carro correndo de carro de um lado pro outro e muitos pra ficar se batendo dentro das secretarias, 

isso é um absurdo. Muito obrigado, até a próxima sessão.”  Vereador Alcindo fez uso da palavra 

nos seus três minutos de líder: “Como eu disse tinha mais coisas antes não consegui falar nos cinco 

minutos. Não poderia deixar de falar também como tinha previsto como colega já falou também que 

um dos dias mais importantes do nosso município o dia do fumicultor, além do agricultor que já tem o 

seu dia, então ele tem mais esse dia que é o dia próprio dele de agricultor e fumicultor que é uma 

das tarefas mais importantes no nosso município ao desenvolvimento dele para os recursos que dele 

saem. Além do município diretamente aos fumicultores que necessitam aqui dessa agricultura que é 

a mais adequada ainda no nosso município, tem os transportadores e assim vai, mais orientadores 

que também então é uma corrente onde abrange várias pessoas onde trabalham muito, é 

sobrevivência para muitos também, sem falar além do município os comercio em geral sobrevive 

desses orçamentos. Falando em orçamento não posso deixar também convidar os colegas 

Vereadores da comissão de orçamento próximo dia cinco, terça-feira próxima às dezessete horas e 

trinta minutos a nossa reunião de comissão para tratar de assuntos que estão em pauta pra 

desenvolvê-los e conseguir mandar ao plenário para votação e seus fins, então por hoje seria isso 

meu muito obrigado.” Presidente Márcio: “Quero dizer ao Vereador Mario Valdir que no Regimento 

não temos um minuto, mas se quiser pode usar o meu espaço que eu tava escrito no grande 

expediente e o qual não pude utilizá-lo. Vereador Mario Valdir:  “Agradeço o Presidente Márcio, 

então vou usar o minuto que eu tenho direito porque meu nome não foi retirado mas o Vereador veio 

aqui e disse que o Vereador que o antecedeu e fui eu é que ele devia dizer realmente o que 

aconteceu, é que eu disse que não deveríamos lembrar ou parabenizar dias de doença e ele já 

puxou que é contra ESF e coisa de saúde, não eu não sou contra, sou um cara que trabalhei, sou o 

cara que sempre fui muito a favor da saúde, e vejo que esse Vereador que aqui fala, fala muita 

besteira ele não sabe o que está falando. Quero dizer que quando ele falava hoje e pedia ai 
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ecografia ele não sabe que tem que se contratar um funcionário vinte e quatro horas, então um 

funcionário não tem como trabalhar sete dias por semana, vinte e quatro horas, não tem como ter 

ecografia para emergência te sim para gestantes e vai ter que se marcar e pagar um funcionário 

para vim fazer ecografia, porque nenhum funcionário que hoje trabalha dentro da secretaria da 

saúde pode efetuar uma ecografia, não vai ser um Juliano da vida que vai chegar lá e vai passar 

aparelho em barriga de mulher no Posto de Saúde. Não é assim que a coisa funciona, tem que ter 

profissionais qualificados, então o Vereador que quando vem aqui a Tribuna, que tome um 

comprimidinho antes de vir para cá, em casa e não diga besteira, venha falar coisa séria aqui, 

entendeu, venha falar coisa séria, vocês tem falado muita besteira aqui na Câmara. Eu me 

envergonho de ter você como colega. As pessoas às vezes sobe para a cabeça o poder que outras 

pessoas lhe concederam, tem que ter muito cuidado com isso, só quero dizer que quando falar de 

minha pessoa ou no meu nome que pense muito bem, dez vezes, não duas antes de falar alguma 

coisa, porque na escola que tu está tentando entrar eu fui expulso muitas vezes já meu filho, tem 

muito para aprender e olha eu já vi muito tio entrar aqui e rodar na primeira, por vim aqui dizer 

bobagem, dizer besteira. O Vereador foi eleito aqui para dizer coisa séria, não querer se promover 

em cima de outras pessoas. Tem que se promover com trabalho, com sinceridade, saber o que vem 

fazer aqui na Câmara de Vereadores. Então gostaria que toda vez que o senhor citasse o meu nome 

que pense muito bem. Porque eu nunca fui contra a saúde sempre fui uma pessoa que trabalhei a 

favor dessa saúde, pago por este município para trabalhar em prol dessa saúde e sempre serei a 

favor da saúde. O que eu dizia aqui era que momentos tristes a gente não comemora e não se 

parabeniza e não se lembra dias tristes e sim dias lindos que fazem bem a pessoa, é isso que eu 

dizia, mas o Vereador já vem puxar que eu sou contra ESF, que não o que, que esse ESF dele 

desde de que começou a Câmara aqui, gente o Governador que está lá é do partido dele ou 

coligação dele que tem continuidade com a Presidente, que fale para a Presidente mandar o ESF 

aqui para Chuvisca gente, faz alguma coisa Vereador pelo Município, não fica só criticando, arregaça 

as mangas e faz você tem uma rádio nas suas mãos, você te o Governados lá do Estado, eu acho 

que você não trouxe nada em um ano, muito obrigado e agradeço ao Presidente os minutos cedidos 

a mim.” E como não havendo mais nenhum inscrito a Presidência deu por encerrados os 

trabalhos e convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 05 de novembro de 2013, 

às 19 horas e 30 minutos na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca. 


